

Profuma Béla polgármesterhez, az alábbi meglellangu sorokat is intézte:

Nagyságos Polgármester ur!

A 6. cs. és kir. gyalogezred 1. zászlóaljának tisztikara és legénysége batorkodott a hatos hősök szobrára néhány összeget gyűjteni és pedig annak idején a 3. század 51 koronát, a 2. század 40 koronát gyűjtött és juttatott el az Ujvidéki Hirlaphoz, két nappal ezelőtt pedig 235-40 korona ment el.

Arra kérem Nagyságodat ezt a serény összeget, mint a nemesszívű, igazi hazafias érzesektől áthatott eszme megbecsülése iránti megnyilatkozásunkat elfogadni méltóztatásék.

A zászlóalj hozzátartozói adományukkal, egyfelől azt akarták kifejezésre juttatni, hogy legalább is egy kis összeggel, — egy téglával, — járulnak hozzá a szép szobormű létesítéséhez, amely a jelen és utókor részére hirdesse, hogy Ujvidék és a Bácska hős fiait milyen vitézséggel küzdötték a vérzivatarban hazánkért és királyunkért, másfelől fejezze ki a zászlóalj hozzájárulása az ujvidéki és bácskai fiúk elismerését és hálaíját őket megbecsülő apáikkal szemben.

Ilyen értelemben és érzések-től áthatva kérem Nagyságodat tiszteletteljes adományunkat elfogadni és rendeltetési helyére juttatni.

Különös nagyrebcsülésem kifejezése mellett maradok

őszinte tisztelettel

Fiedler Rudolf

őrnagy,

a 61. zlj. parancsnoka.

Tábori posta 45., 1916. ápr. 28.

Az ujvidéki Rendületlenül szabadkőműves kör ujjalag kitett magáért. 100 koronás adományaival — amint a hozzánk intézett levélben írja — a nemes célt óhajítja a csendben működő kör támogatni, amikor a hősök szobrára adakozott. A szabadkőműves kör tiszteletreméltó adományát hálásan nyugtázzuk.

Kron Károly 20 koronát, Pekló Béla és Ferenc 20 koronát, Mándi Mórné urnő 10 koronát és Gladrossich János 5 koronát küldött a hősök szobrára. Mind a négy adomány az adakozók nemesszívűségének megható megnyilatkozása.

Cselkóvits Imre, a 6. III. zászlóalj vitéz és hő népfelkelőhadnagya, akinek mellét két értekes haborus kitüntetés díszíti, a 227. sz. tábori postával 20 koronát küldött az ujvidéki hősök szobrára. Derék főldink még a harc-téren is szeretettel gondol az itthonmaradtak lelkes mozgalmaira.

Mai gyűjtésünk 175 K, amely az eddig kimutatott 8383-90 K-val 8558 korona 90 fillérre emelkedett.

Elkobzott könyvek.

Hogyan izgatott Szerbia ellenünk.

Szerbia által a monarkia területi egysége elleni izgatás, a monarkia elleni féktelen gyűlölet hosszú évekre visszanyúló láncolatának egy két lánczeme került ma ismét felszínre. Odaát a megszállott Szerbiában talán most már mindenki belátja azt a végzetes hibát, amelyet a velünk szembeni ellenséges indulattal elkövettek, ma már mindenki belátja, hogy Szerbia végzetét ez a féktelen gyűlölet okozta és ha ma ennek a gyűlöletnek, ennek a féktelen vad indulatnak ismét egy-egy mozzanatát hozzuk nyilvánosságra, tesszük ezt csak azért, hogy lássa mindenki, hogy mily sajtó-termékek jelentek meg rólunk, hogy mikép ontották Szerbia vezetői ennek a hiszékeny ostoba népek vérebe az irántuk való ellenséges inoulatot, hogy lássa mindenki, hogy milyen volt Szerbia barátságos indulata velük szemben béke időben, hogy lássa mindenki, hogy mikép készült Szerbia erre a háborúra!

Az ujvidéki kir. törvényszék büntető tanácsa a mai főtárgyaláson két elkobzási ügyet tárgyal.

Az első ügy a Belgrádban 1882-ben Knityanin Sz. András szerzőségében megjelent „Fruska Gora” című sajtótermék elkobzása volt, Eckert László kir. alügyész a főtárgyaláson ennek a könyvnek az elkobzását és megsemmisítését indítványozta mire Dr. Fischer Frigyes a főtárgyalás elnöke ismerette az inkriminált sajtóterméket. A bíróság rövid tanácskozás után meghozta ítéletét, mely szerint a Belgrádban 1882-ban Knityanin Sz. Andra szerzőségében megjelent s Lovkovits Milán ujvidéki kereskedőnél lefoglalt szerb nyelvű irodalmi terméknek, mely olyan kitételeket, tartalmaz, melynek a büntető törvény szerint büntetendő felség sértés elkövetésére való felhívás büntetnének továbbá királlysértés, a királyi ház tagjai megsértése és végül az izgatás vétségének tényálladékát megállapítják, a magyar törvények hatályosságának területén, az elárúsítónak, vagy terjesztőnek birtokában levő példányokkal együtt való elkobzását és megsemmisítését elrendeli.

Az ítéletet a törvényszék, valamennyi magyar bírósággal, továbbá a közigazgatási hatóságok értesítése véget a m. kir. belügyminiszterrel közölte. A bünyelként őrzött nyomtatványt pedig megsemmisítés véget a m. kir. ügyészségnek megküldi.

Érdekes, hogy ez a könyv már 1882-ben jelent meg. Tehát már 34 évvel ezelőtt folyt az izgatás a gyűlölkedés ellenünk és ez a könyv a legutóbbi időben is forgalomba volt Szerbiában, ahol kedvenc olvasmányá vált, de még Magyarországon is elterjedt, hiszen az elkobzott példányt éppen Ujvidéken Lovkovits Milán papirkereskedőnél találta meg a rendőrség.

Érdekes továbbá, hogy ennek a könyvnek a szerzője Knityanin Sz. András, annak a híres Knityanin Györgyének a fia, aki

1848-ban mint magyar alattvaló felgyújtotta, porrá égette és az ellenség kezére juttatta Pancsova városát.

A könyvből részleteket nem közölhetünk, minthogy elkobzott sajtótermékről van szó; jellemzősül azonban álljon itt az ujvidéki kir. törvényszék Steru Leo törvényszéki jegyző fogalmazásában készült ítéletének indokolása:

„A főtárgyalás adatai szerint az elkobzott nyomtatvány a Fruska Gorát és az abban levő szerb kolostorokat a szerb ősi dicsőség és gazdagság maradványainak tünteti föl, amelyek a szerb népek az ő multját mesélik és örkölnék felette, nehogy az ellenség tengerében elveszzen, s annak a reménynek ad kifejezést, hogy még el fog érkezni az az idő is, amikor az összes szerbek egyesülni fognak. Majd annak a reménynek megerősítésére, hogy a szerb nép egyesülni fog, s hogy a Fruska Gora újból a szerbeké lesz. Egy rövid verset idéz, amelynek tartalma szerint a Fruska Gora szerbeké volt, ismét azoké lesz és azért harcba szólítja a szerbeket. Ugyancsak ez a könyv Osztrák-magyar monarchiát mérges büszke és szemtelen idegének nevezi s azt állítja, hogy a szerb nép, amely ennek súlyos keze alatt elnyomottan szenved, mégis meg meri hallgatni az előbb említett verset.

Majd a volt szerb vajdaságról megemlékezvén, azt állítja, hogy az már meghalt éppen úgy, a hogy Suplyikacz és Jellasic, majd pedig csalóknak nevezi a „svábakat.”

Más helyen a Habsburgokat szörnyetegeknek, rablókiéretteknek nevezi, akik kísérteties alávalósággal kiszípolozzák a szegény szerb nép erőteljes testének minden nemes véréit. Borotvált, pocakos németeknek nevezi a szerző a Habsburgokat, akiknek képre egy patriarkai ebéd alkalmával undorral nézett, miközben arcába szókott a vér s a melle lihegni kezdett.

Minthogy e kitételek a már körülírt büntető, illetve vétségeknek tényálladékai ismérveit megállapítják s büntető eljárás — egyrészt azért, mert a sajtótermék külföldön jelent meg, a szerzője is külföldi, másrészt pedig azért, mert elvívés esete is forog fenn, — senki ellen sem indítható: ennél fogva a fenti sajtóterméknek elkobzását és megsemmisítését el kellett rendelni.”

A másik ügy, amelyet az ujvidéki kir. törvényszék büntető bírósága ma tárgyal az „Diák-sztrájk a donyi-tuzlai gimnáziumban, annak oka és következményei” című szerb nyelvű röpiratnak elkobzása és megsemmisítése volt. A bíróság ezt a röpiratot, melynek több kitétele a büntető törvénybe ütköző nemzetiség elleni gyűlöletre való izgatást tartalmaz, a magyar törvények hatályosságának területén az elárúsítónak vagy terjesztőnek birtokában levő példányokkal együtt való elkobzását és megsemmisítését rendelte el.

Ezt az ítéletet is megküldték az összes magyar bíróságoknak valamint a belügyi- és kereskedelmi miniszternek.

Ez a röpirat a Boszniában lakó szerb, horvát és muzulmán népek ellen izgat.

Egyébként itt közöljük ennek az ítéletnek is szó szerinti indokolását:

„A főtárgyalás adatai szerint a nyomtatvány következő kitételei inkriminálhatók: A tanulók 10 óra tájt valamennyien egyhangulag és egyértelműen a horvát barát, a szerb és muzulmán baráttal ölelkezve elhagyták az iskolát. Ezzel megmutatták a horvát nép valamennyi áruolónak, az osztrák politika fizetettjeinek, ágenseinek és Figurity, Lovrics, Divics kémkedő tanároknak és annak a kémkedő bandának, hogy miképen kell becsülni az összetartást, hogyan kell becsülni a horvát és szerb közös munkát ebben az országban, hol az idegen úgy a pénzt mint a hatalmat kezébe ragadta és tiranizálja a benszülőteket. — továbbá más helyen Arnat tanár sárral dobálódik Bosznia népére. . . . A legudoritobban Ajzelt igazgató denuncálja a szerb népet. . . s végül a tönkre tett erkölcs, a letiport törvények, Bosznia valamennyi vallású megsértett népe van kérdésben. Már e kitételek is kétségtelenül alkalmasok arra, hogy Boszniának benszülőiteit, nevezetesen a szerbeket, horvátokat és a muzulmánokat a közös kormány képviselői, implícite tehát a magyarság és a németiség ellen izgassák. Minthogy a szóban forgó röpirat szerzője ismeretlen, ennek a röpiratnak elkobzását és megsemmisítését el kellett rendelni.”

Németország nem válaszol az amerikai jegyzékre.

Berlin, május 11.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A német kormány teszi közzé az amerikai válaszjegyzéket. A jegyzék szövege ugyanaz, amelyet a Reuter-ügynökség közölt.

Berlin, május 11.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Berliner Tagblatt értesül, hogy Németország Amerika jegyzékére nem válaszol. Az ügy mai állása szerint nincs szükség új írásbéli nyilatkozatra.

Török győzelem a kaukázusi fronton.

Konstantinápoly, május 11.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A török hivatalos jelentés közli: A kaukázusi fronton 8-án reggel megtámadtak a Pope hegyen az oroszokat. A harc estig tartott és az oroszok vereségével végződött. Az oroszok 5 kilométernyi állásukból meghátráltak és helei felé visszavonultak. 6 tisztet és 300 embert elfogtak és 4 gépjegyeert zsákmányoltunk. Csapataink dacára a havazásnak folytatják az üldözést.

EI Márianosztrára!**Jovanovics Zsófia meg- nyugodott az ítéletben.**

Az ujvidéki törvényszék tegnapelőtt két évi fegyházzal sújtotta Jovanovics Zsófiát, aki marólguggal merényletet követett el dr. Rajkovics Milán ujvidéki orvos ellen. Az ítéletet az ügyész és a védő is megfélebbzték és Jovanovics Zsófia, amíg a felelőbezési ügye el nem dől, visszakertült a vizsgálati fogságba.

A cella magányában Jovanovics Zsófia megtört, lelkiileg összeroppant és felébredt benne a bűnös bűnbánása. Ma reggel szólt a fogházörnek, hogy vezesse a fogházfelügyelő elé. A fogházör teljesítette kívánságát és Jovanovics Zsófiát kihallgatásra kísérte a fogházfelügyelőhöz. A fogházfelügyelőnél azt a bejelentést tette, hogy az ítélet ellen beadott felelőbezését visszavonja, megnyugszik a két évi fegyházban és azonnal megakarja kezdeni büntetését.

A merénylő takarítónő elhatározásáról a fogházfelügyelő nyomban értesítette a királyi ügyészt. Még a délelőtti folyamán összeült dr. Fischer Frigyes elnöklésével a büntető tanács, amely a merénylet ügyében ítélték és Jovanovics Zsófia a törvényszék színe előtt megisméltelte elhatározását, hogy nem felelőbezés és megnyugszik a fejére olvasott ítéletben. A védője erre szintén visszavonta a bejelentett felelőbezését és mivel az ügyész is megnyugodott az ítéletben, az elnök kihirdette, hogy a törvényszék ítélete jögerős.

Jovanovics Zsófia környű bűnéit expialni most két esztendőre Márianosztrára kerül. Két évi fegyház szenvedésével fizet dr. Rajkovics Milán balszeméért...

Németország mindenütt ellenséges területen áll.

Báasel, május 11.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Lloyd George a kötelező szolgálati vitánál az alsóházban mondott beszédében különösen ezeket hangsúlyozta:

— Parancsnokaink szerint egyenesen vereséget jelent, ha nem kapunk elég katonát. Új hadsereg pedig egyértelmű a biztos diadallal. Hogy ezt megértsük, elég egy pillantást vetni a térképre. Németország mindenütt a szövetséges területeken sáncolta el magát. Ahhoz, hogy kiverhessük innen, jól felszerelt és számban fölényes harcosokra van szükségünk.

Carson az unionista parlamenti bizottság lakomáján ezt mondta:

— Boldogok vagyunk, hogy Angliában behozták a kötelező szolgálatot. Most a jelszavunk legyen: Cselekedni, azonnal cselekedni!

A megkezdett levél...**Egy ujvidéki kadett hősi halála.**

Egy rongyos, piszkos kis faluban történt. Igazi török, rácsos, háremes viskóban. A századparancsnok szállásán együtt voltak a század tisztjei. Mindenki elmesélte legutóbbi harctéri élményeit. Es azután a félelmesen pislogó gyertya lángjába bámultak.

A kis kadett, aki valósággal az iskola padsorai közül került a harctérre, gyertyát vitt az egyik sarokba. Zsebéből előkotorászott egy gyűrött levélpapírost, lefelejtette a kis asztalra és tenyerével simogatni kezdte. Azután egy ceruzát kerített és hosszan maga elé bámult. Elővett a tárcájából egy apró kék selyemzsebkendőt, beletemette az arcát és sokáig maradt ebben a helyzetben. A kis kadett végre is írni kezdett. Csak pár betűt írhatott, mert abban a percben behorogt a misztikusan sötét szobába egy küldönc, kezében egy jelentéssel.

A kapitány futva átnézi, majd hirtelen kiadja parancsait:

— Szabó kadett, te elmegy járörbe. Veszel magad mellé 10 közhonvédet. Elmegy a szomszédos X. állásig és hírlő hozod nekem az ott történetek.

A kadett villámgyorsan felugrott, felkapta a kardját és kirohant.

Csata volt, nehéz, véres ütközet...

Pár órával utóbb ismét a századparancsnok szállásán van együtt a kis társaság. Csak a kis kadett hiányzik. A pelyhedző bajszu kis katona elesett.

A többiek mereven, szótlánul bámultak maguk elé. A sűrű cigarettafüst betöltötte a kis szobát. A százados idegesen járkál fel és alá. Hirtelen a szeme rávetődött a kis asztalra, amelyen egy gyűrött levélpapíros fektűt. A kis kadett megkezdett levele volt. Még csak egy szó volt rajta: *Kedves...*

A kapitány egy ideig szótlánul nézte a papírost. Kinek akarta írni ezt a levelet a kis kadett? Talán szerelmes levélnek volt szánva? — A kapitány egyszerre odaült az asztalhoz és folytatta emígyen:

„Kedves... Asszonyom! Ennek a levélnek az első szavát az ön fia írta. Az ön fia, ki mint egy hős a hazájáért...”
Es elküldte a levelet *Ujvidékre* özv. Szabó Ferencének, Darányi-telep 45.

... Egy szegény asszony sírva borult az irás fölé...

Felszerelési hiány Oroszországban.

Bukarest, május 11.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Besszarábiában a tízennyolc- évesek május közepére publikált bevonulását, felszerelés hiánya miatt bizonytalan időre elhalasztották.

Be kell szolgáltatni a lisztfelesleget.

A város közönségének lisztrel való ellátása megköveteli, hogy az egyes háztartásokban kimutott lisztfelesleget a közcélokra beszoálják. A lisztösszeírásoknál minden háztartás lisztfeleslege megállapításra került. Azokhoz, akik felesleggel rendelkeznek, Profuma Béla polgármester a tanács határozatához képest a következő felhívást intézte:

A gabona és lisztkészletek házról-házra történt összeírása alkalmával megállapított, hogy t. Cim házi- és gazdasági szükségletét meghaladó készlet birtokában van.

Felhívom, hogy ezen készletet közcélsági célokra, szabad választás szerint vagy a Faith Boldizsár-, vagy a Háfner K. Fia féle gőzmalomba, a maximális átak megtérítése ellenében 8 nap alatt ezen felhívás mellett szállítsa be.

Remélhető, hogy Ujvidék közönsége van annyira fegyelmesezt, hogy a polgármester felhívásának eleget tesz és engedelmeseedik a közérdek parancsának. Akiknek a készletek beszoálgatására vonatkozóan részvételiük van, a városi liszt- és kenyérgyákosztó hivatalban jelentsek be, ahol a szükséges felvilágosítást megadják.

A beszoálgatott készletekről mindenki elismerényt kap.

Cenzurázott francia jelentések a verduni harcokról.

Genf, május 11.

(Az Ujvidéki Hirlap tudósítása.)

A francia jelentéseket a verduni harcokról a cenzura már két nap óta törölte. A franciák beismerik, hogy ha a 304-es magaslat a németek birtokában marad, a németek Verdun lefontosabb erődítéseit veszélyeztetik.

Csapataink győzelmé San Martinónál.

Genf, május 11.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Corriera de la Sera szerint az osztrák-magyar csapatok San Martinónál nagy olasz aknát megsemmisítettek.

Amerikai társaság az elsüllyesztett hajók kiemelésére.

Frankfurt, május 11.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Frankfurter Zeitung jelenti: New-Yorkban egy társaság alakult a német buvárhajók által elsüllyesztett hajók kiemelésére. Főszőr a Lusitániát fogják kiemelni, amelynek gépresei 12 millió értékűek.

Triesztet a szerbek akarják.

Pétervár, május 11.

(Magyar Távirati Iroda.)

Pasics a sláv klub bankettjén a délszlávok részére követelte Triesztet. Az olasz lapok állítólag támogatják a szerbek követelését.

Életben van a cinkotai asszonyirtó.

Budapest, május 11.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A cinkotai rémregény hajmeseztő részletei izgalomban tartják az egész országot. Ma délben jelentkezett a rendőrségen Aggházy Kálmán honvédszázasos és elmondta, hogy Kiss Béla, a cinkotai tömeggyilkos bádogos az ő parancsnoksága alatt harcolt. Kifogástalan katona volt és 1914. augusztusában Ripánj mellett lött sebbel együtt estek szerb fogságba. A valjevoí kórházban többször találkoztott vele. Az a feltevése, hogy Kiss nem halt meg, noha a hadifoglyoknak Prizrendbe való hurcolásakor nem látta.

Egy titkos forrásból ugyancsak úgy informálták a rendőrséget, hogy Kiss Béla életben van és Szerbiából visszakerült Magyarországra. Halálhíre valószínűleg úgy keletkezett, hogy Kiss Béla a fejcéduláját elcsereverte egy tífuszban elhalt katona fejcédulájával.

A cinkotai temetőben egy hordó hijján felbontották a bádog hordókat. Megállapították, hogy Kiss Béla minden esetben rendszeresen dolgozott. Eddig csak egy hullát ismertek fel: Varga Katit.

A negyedik hordóban egy kék kosztümös nőt találtak fejjel lefelé szorítva. A nyakán még ott volt a zsinég, az arca azonban felismerhetetlen volt. Intelligens nőnek látszik, finom francia cipő volt a lábán. Allítólag *Kanyó* Margit, aki három évvel ezelőtt tünt el azzal, hogy a Párisi Aruházba megy és azóta nyoma- vesztett.

Az ötödik hordóból egy fiatal leány holtteste került elő. Tóth Mária volt benne felismerni, aki 10 évvel ezelőtt tünt el. Jegyben járt Kiss Bélánál és 1400 koronája volt.

Mindinkább erősödik az a gyanu, hogy Nagy János társása volt Kiss Bélának. A kórházban Nagy János sokszor nagyokat nyögött álmában és amikor reggel megkérdezték, hogy mi a baja, azt felelte, hogy holtakkal álmodott.

Jelentették a rendőrségen, hogy Kiss Bélát Nagy János társágában sokszor látták a cinkotai szeméttelenen ásní. Azt hiszik, hogy Kiss ide is holttesteket rejtett. Elrendelték a szeméttelen felásátását.

A rendőrség este Jakubeknél szabadlábra helyezte.

Görög bandák török területen.

Zürich, május 11.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Athénből jelentik a Tempsnek: Az athéni török követ felkereste Szkuludisz miniszterelnököt és tiltakozott az ellen, hogy görög bandák untaian betörnek a kisázsiai tengerpartra. Szkuludisz a kérdésben azonnal elrendelte a vizsgálatot.

HIREK.

Május
12
Péntek

Napkezte : 5 ó. 27 p. d. e.
Napnyugta : 8 ó. 25 p. d. u.
Holdkezte : 2 ó. 33 p. d. u.
Holdnyug. : 2 ó. 44 p. d. e.
20. hét.

Kath.: Pongrác vt. † Prot.: Pongrác. G. ö. r. k. el.: Április 29. Jazon p. k. I. z. r.: Ij. ar 9.

Névnapok: Keresztély, Pongrác. Ma van a 651. háborus nap. 1913. Uj-Orsova (Ada-Kaleh) bir-tokbavétele.

1915. A Ház elfogadta a hadiszállítási visszaélések megtorlásáról szóló javaslatot visszaható erővel. — Kemény harcok a Maas és Mosel mentén. — Török sikerek Gallipolinál. — Kotonatanács Rómában.

Valóságos ezredes. A hivatalos lap közli, hogy a király *Mihajlovits* Demeter a háboru tartamára ténylegesített nyugállományú 70-ik gyalogezredbeli ezredes, ujvidéki polgártársunkat, aki jelenleg Eszéken téparancsnok, valóságos ezredesné nevezte ki. Mihajlovits ezredes kinevezése alkalmából Ujvidékről sokan keresték fel üdvözlésükkel.

A közigazgatási bizottság ülése. A közigazgatási bizottság 18-án, csütörtökön délelőtt 9 órakor ülést tart, amelyen a szokásos jelentéseket terjesztik be a város mult havi közigazgatási állapotáról.

Főorvosi előléptetés. Dr. *Eckstein* Lajos földinket, a 6. cs. és kir. gy.-e. hős segédorvosát, aki dicső háziezredünkkel megannyi kemény ütközetben vett részt és ezért ki is lett tüntetve, főorvossá léptették elő.

Ujvidék közgyűlése. A város törvényhatósági bizottsága 18-án tartja májusi közgyűlését. A közgyűlés napirendjét most készítik elő a városházán.

Előléptetett tisztak. A májusi előléptetett sorában van *Jung Hermann* petrovaradini téparancsnoksági őrnagy is, aki alezredes lett. *Jung Hermann* alezredes évek hosszú sora óta állomásozik Péterváradon és úgy ott, mint Ujvidéken általános becsülésnek és megkülönböztetett tiszteletnek örvend. Előléptetése széles körben örömet kellett. — *Maurer* Miklós a petrovaradini élelmezési raktár érdemes járulnoka május elsejével élelmezésügyi hivataltisztté lépett elő.

A főgymnázium VIII. osztályának vizsgái. Tegnap fejeződtek be az ujvidéki kir. kath. állami magyar főgymnázium VIII. osztályának vizsgái, amelynél a vizsgán jelenkezett mind a 15 tanuló sikeresen felelt meg, úgyhogy valamennyinek érettségire volnának bocsájthatók. Mint-hogy azonban a VIII. osztályának 15 tanulója közül a katonai szemlé 11 alkalmasnak találattott, ezek még e hó folyamán, hadbalvonulásuk előtt, minden további vizsga nélkül megkapják az érettségi bizonyítványukat. A hadierettség bizonyítványát a következők kapják meg: *Bérlly Frigyes*, *Grossinger Antal*, *Klein Rezső*, *König Dezső*, *Lányi Dezső*, *Lehrer Dezső*, *Lampel Béla*, *Lipkovitz József*, *Mayer*

Gyula, *Stein István* és *Wagner Károly*. Az osztályvizsgát még sikeresen letették: *Kubinyi Ernő*, *Székely Ernő* és *Cziráki István*, akik azonban a katonai szemlé alkalmatlanok voltak és így rendszer érettségire utasítottak. Szint-ugy érettségit tett *Sprengler József* is, aki már hadba volt vonulva, de közben tartósan szabadságotatott.

Gyűjtéseink. *Mándi Mór* né urnó a lapunk más helyén kimutatott és a hősök szobrára szánt 10 koronás adományán kívül 10—10 koronát küldött el hoz-zánk az ujvidéki hadiözvegyek és árvák, és a vak katonák részére. A nemeslelkű adományokkal El. IV. 0174. és E. IV. 0175. sz. nyugták szerint az ujvidéki hadsegélyző bizottság pénztáránál befizették.

Egy szerelmes leány öngyilkos kísérlete.

Tegnap éjszaka a Duna-parton, a Kamenicával szemközt lévő régi révháznál egy alélt, kinok-tól vonagló nőre akadtak. Mellette egy kis orvosságos üveg feküdt, amelyben mérges, maró folyadék maradeka volt felfedezhető. Az első látszatra nyilvánvaló volt, hogy a szerencsétlen teremtés megmérgezte magát. A Duna-parton posztoló rendőr, akit az eszméletlen leányhoz hívtak, kocsit hozatott és bevitette a városi közkórházba.

A kórházban nyomban ápolás alá vették és a leány rövidesen visszanyerte eszméletét. Elmondották, hogy *Szivér* Jozefának hívják és szerelmi bánatában meg akart halni. A futaki tartalékkórházban a mult évben ápoló-volt és itt szerzett sósavat, mely-lyel el akarta magát emészteni. A sósav azonban nem tett nagy kárt *Szivér* Jozefában, aki néhány nap mulva elhagyhatja a kórházat.

Az öngyilkosjelölt zsebében egy ceruzával irt levelet találtak, amely fellengős stílusban átkozza az ideált. Csillagokról és Szent Antalról beszél és kívánja, hogy a hitlennek is kiaduljon az élete gyertyáját, hogy a túlvilágon ismét találkozhasanak. Ezenkívül nagy zsongdarab volt nála, amelyre érthetetlen idézetek voltak írva.

Szivér Jozefa — mint a rend-őrség megállapította — egy tisztnek volt a takaritonője. Jozefa néhány nappal ezelőt ellopota a tiszt browningját. A tiszt jel-entette a takaritonőt, aki a revolverrel Beocsinra szökött. Allitól-gal a Browninggal akart végezni magával, de még idejében el-vették tőle.

Nyomatványokat

leglizésebb kivitelben és béke-árban készit

az UJVIDÉKI HIRLAP nyomoda.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Közlési díjak: 10 szóig 60 fill. Minden további 10 szó 60 fill. Vastagabb betűből szedett szó 12 fill. Apró hirdetések előre fizeten-dők. Apró hirdetésekre és jelíges levelekre vonatkozólag felvilágo-sítással szölgál a kiadóhivatal. Telefon 180.

Három helyiségből álló üzlethelyiség kiadó, Temeirni ut 2.

Bérház Péterváradon eladó esetleg bérbeadó. Bővebbet Petőfi-utca 22. alatt.

Teljes árva leány szeretne idő-sebb urnóhoz felolvasónőnek menni, csakis vidékre. Cim a kiadóban.

15 hónapos, egészséges fiamat örökbe adnám, jobbmodu házaspárnak. Cim a kiadóban.

G. Mikor láthatom viszont? A vágy perzseli a lelkem. Imre holnap meglátogat. E.

Hajszálak csak villannyal kiríthatok. *Mélia* Kozmetikai intézetben Uj-vidék, Kossuth Lajos utca 7. I. em.

Kisebb használt páncélszekrényt meg-vételre keresek. Cim a kiadóban.

VÁRRÓGÉPÉN aszur madeira és rischelieu munkát tanitok. Petőfi-utca 20.

APOLLO

f. évi Május 12. 13. és 14-én. Péntek, szombat és vasárnap.

Május királynője

dráma 4 felvonásban.

RITTA SACHETTO
a főszerepben.

Teddy mint rózsagavallér
vigjáték 3 felvonásban.

„AZ Est“

kiadásában megjelent
A világháboru térképei

című füzet, mely ötven rajzban mutatja be a orosz harcler, a balkáni harcler, az olasz harcler, az ázsiai harcler és az angol-francia harcler mindazon térképeit, amelyek az újságolvasó érdeklődésére számot tarthatnak. **Ára 1 korona.** Kapható az „Uj-vidéki Hirlap kiadóhivatalában, Ujvidék Erzsébet-tér 7. sz. alatt.

2019. szám.
kapt. 1916.

Hirdetmény.

Hivatkozással a H. M. 7862/eln. 20. b. 916. számú rendeletére az ónnak és óntárgyaknak elidegenítések feldolgozására és egyébként való felhasználására vonatkozó utasítások, illetve felvilágosítások vegett az érdekeltek haladéktalanul jelenjenek meg a város-ház 6. szám alatt.

Ujvidék szab. kir. város rendőrfő-kapitányi hivatala. 1916. évi május hó 9.

PAYERLE
rendőrfőkapitány.

NÉMET birodalmi tiszt

lakást keres előkelő házban 14 napra, lehetőleg teljes penzióval. Válasz „Birodalmi tiszt“ jelígre a kiadóhiva-talba kéretik.

HÖLGYEK!



A mennél fino-mabb a lelkületünk, annál jobban érez-zük a háboru vi-szontagságait: az arculat redős lesz. Oszlaltassuk el a külső jeleket! Mu-tassuk meg a világ-nak, hogy a magyar hölgy nem aggódik. Simittassuk el az

arcunkra telepedett barázdát. Hisz ar-cunkkal adunk kifejezést, hogy a mag-yar nő csak lelkesedni tud és nem banksodik.

A legjobb alkalom erre a „*Mélia*“ Kozmetikai Intézetben kinálkozik Kossuth Lajos-utca 7. szám alatt I. emelet.

Hatos honvédek.

Dicső hős hatos hon-veideink ragyogó vitéz-ségének megható szinekkel ecsetelt törté-netele.

Irta: **TIMÁR LÁSZLÓ**,
honvédhadnagy.

Kapható az Ujvidéki Hirlap kiadóhivatalában.

Ára 40 fillér, postai szállítással 50 fillér.

AZ ELITE kávéházban

ma és
mindennap este
BADA DEZSŐ
kítűnő zenekara
hangversenyez

Naponta elsőrangú
fagyalt

A régi gimnázium épületében egy üzlethelyiség folyó évi augusztus hó 1-től kiado. Bővebb felvilágosítást nyújt a városi mérnöki hivatal.